
Äntwert vun der Ministesch fir Landwirtschaft, Ernärung a Wäibau op d’parlamentaresch Fro n°3928 

vun den éierewäerten Deputéierten Claire Delcourt an Ben Polidori 

1) Kann d’Madamm Ministesch erklären, wisou si trotz der aktueller Präisentwécklung kuerzfristeg

keng Moossname virgesäit, fir d’Baueren am Kontext vun den héije Pëtrolspräisser

z’entlaaschten?

De Ministère a seng Verwaltungen analyséieren am Moment d’Entwécklung vun de Pëtrolspräisser

an den Impakt op d’Wirtschaftlechkeet vun de Betriber.

2) Wéi steet d’Madame Ministesch zu enger temporärer Steiererliichterung oder zu anere Forme vu

Kompensatioun fir Agrardiesel zu Lëtzebuerg, analog zu de Mesuren a Frankräich?

An verschiddenen Nopeschlänner ass den Taux vun den Akzise um Agrardiesel erofgesat ginn.

Den Diesel fir landwirtschaftlech Aktivitéiten ass zu Lëtzebuerg integral vun den Akzisen op

Brennstoffer an vun der CO2- Steier befreit. Dofir ass eng Steiererliichterung, anescht wéi an den

Nopeschlänner, net méiglech.

3) Wéi schätzt d’Regierung den Impakt vun den rezente Präiserhéijungen op d’Rentabilitéit vun de

landwirtschaftleche Betriber zu Lëtzebuerg an?

De Präis vum Agrardiesel ass vum 1. Januar 2026 bis den 28. Mäerz 2026 ëm 95% geklommen. Par

Rapport zu 2024 ass e bis den 28. Mäerz 2026 em 60.4% geklomm.

Unhand vum SER-Testbetribsnetz u Buchführungsbetriber kënne mer ofschätze wéi een Undeel

d’Käschte vun den Treib- a Schmierstoffe un de gesamte Betribskäschten ausmaachen. An der

Moyenne waren dat 2024, mat 12.500 Euro, ronn 3% vun de Gesamtkäschten.

Wa mir vun enger 60.4% Erhéijung par Rapport zum Joer 2024 ausginn, hätte mer hei Méikäschte vu

ronn 7.550 Euro, virausgesat, datt déi selwecht Mengen agesat goufen an d’Präisser vu sämtlechen

Treib- a Schmierstoffe sech genausou entwéckele wéi de Präis vum Agrardiesel, dee vun dësem

Posten de Groussdeel ausmëscht.

D’Ordentliches Ergebnis louch 2024 bei ronn 85.300 Euro pro Betrib (61.900 Euro jee

Familljenaarbechtskraaft). Wann alles anescht gläich géif bleiwen, géifen déi Méikäschte vu 7.550

Euro pro Betrib deemno e Réckgang vum Ordentlichen Ergebnis vu ronn 9% bedeiten.

Lëtzebuerg, den 15. Mee 2026 

(s.) Martine HANSEN  

Ministesch fir Landwirtschaft, Ernärung a Wäibau 
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